

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

16de AARGANG

1ste Juli 1931

Nr. 6

## Golden Gate Nr. 49 er Vært

Onsdag den 20. Maj vil staa som en Mærkedag for det danske Foreningsliv i San Francisco, ikke netop begrundet paa det store Møde, men nærmest begrundet paa at det var Golden Gate Nr. 49, som havde indbudt de to store Afdelinger af Dania Society, nemlig Danmark Nr. 2 med ca. 650 Medlemmer og Helga Nr. 3 med ca. 400 Medlemmer, og saa har tillige Loge Nr. 49 jo ogsaa omkring ved 650 Medlemmer. Jeg ønsker dermed dog ikke at forklare, at der var nær 1700 Mennesker tilstede, thi mange tilhører jo begge Foreninger, og tillige er der jo mange Medlemmer, som bor uden for Byen, og derved forhindret i at være tilstede. Logens Møde begyndtes Kl. 7:45, og vor Loges populære Præsident, Al Christensen, fremviste saa meget „speed“, at Kl. 8 erklæredes Mødet for aabent, og under vajende Faner og klingende Spil blev de „stoute“ Dania Mænd ført ind i Salen af vort veltrænede Drill Team. En Del Forretning, som endnu ikke var tilendebragt, drøftedes af saavel Dania Mænd som Brødre, og i alle Tilfælde opnaaedes Enighed.

Under Logens Bedste blev en Del Emner, som er af fælles Interesse, tillige drøftet, saasom vor nær forestaaende fælles Picnic m. m. m.

De nærmest boende af Dania Overbestyrelse, som ligeledes var indbudte og til vor store Glæde ogsaa var til Stede, benyttede nu Lejligheden til at holde Taler og fortælle Historier for os, og de blev alle paahørte med stor Interesse. Nu rapporteredes der fra Spisesalen, at Maden ventede paa os, og det maa siges, at den fortræffelige Fornøjelseskomite ikke havde skuffet os, thi lange Rækker af Borde bugnede med forløren Skilpadde, saa god som vi aldrig har faaet den, siden vi forlod København, og saa var der tillige alt muligt Tilbehør, som tænkes kan.

Under Maaltidet blev vi underholdt af 7 parisiske Skønheder, iførte de nyeste parisiske Moder, som ikke kræver meget Materiale. Der blev hvisket i Krogene, at nogle af de anstændige Ægtemager havde forbudt deres Ægtemænd at gaa til Logemøde den Aften, begrundet paa, at de franske Danserinder var der; vi betragter dog det lidt for snærpent. Det er forøvrigt ikke første Gang, at et saadant „Stag Party“ har været iscenesat her i San Francisco. For et Par Maaneder siden modtog Loge Nr. 49 Indbydelse fra Danmark Afdeling Nr. 2 af Dania, en lignende Indbydelse, som vi selvfølgelig modtog, og hvor vi havde en fortræffelig Tid.

Det er vistnok Meningen at fortsætte med disse Sammenkomster, naturligvis med Mellemlum, thi ellers bliver det for kostbart. En Ting er dog muligt, og det er at maaske man kan faa en ny Kammerat eller Ven, og en skøn Dag vil Du faa ham ind i din egen Loge.

C. M.

San Francisco, Juni 1931.

Traveler: "Did you find a roll containing \$50 under my pillow?"

Pullman Porter: "Yes, suh; thank you, suh."



*It is the sincere wish of this paper that every member of the Danish Brotherhood in America may find time to fittingly celebrate the great national holiday—Fourth of July—and pay tribute to the*

## Stars and Stripes

### AARSMØDE FOR WIS. OG UPPER MICHIGAN

Det ottende Aarsmøde af D. B. S. Distrikt af Wisconsin og Upper Michigan afholdes i Menominee, Mich. den 1., 2. og 3. August.

Alle Medlemmer af D. B. S. er paa det hjerteligste indbudt til at deltage i disse Møder, og det er at forvente, at saa mange som det paa nogen Maade er muligt vil gøre Turen dertil.

Program vil senere blive Logerne i Distriktet tilsendt.

Paa Gensyn i Menominee,  
C. P. SØRENSEN, Sekr.

### STATSMØDE FOR LOGER I NEBRASKA

D. B. S. Logernes General Komite i Nebraska vil afholde Statsmøde i Lincoln, Nebr. Lørdag den 29. August. Foruden Stats-Delegaterne indbydes alle Delegaterne til Hovedkonventionen i Detroit, samt alle interesserede Brødre. Mange vigtige Spørgsmaal vil komme til Behandling ved Mødet. Nærmere Oplysninger vil senere blive bekendtgjort.

Komiteen forbereder sig til at modtage og underholde en meget stor Forsamling.

En ung dansk Mand, Broder Peter Albertsen, døde for nogle Maaneder siden i New York, og da han ingen Familie havde her, besørgede Brodersamfundsløge Nr. 257, „Cimbria“, hans Begravelse. Hans Søster i Danmark sender paa Familiens Vegne nedestaaende Tak:

## Tak

Til Det danske Brodersamfund og Venner i New York fra Familien Hans Albertsen „Hjemmet“ i Daugaard.

I Daugaard By vor Broders Vugge stod,  
han var en Dreng saa flink og god,  
i Hjemmet os værnede Far og Mor,  
(de havde en Børneflokk saa stor).  
Barndommen gik med Leg og Sang  
med Ture i Skov, Eng, og Skolegang,  
Fisketur med Far og Bedstefar,  
fra den Tid vi gode Minder har.  
Ungdomstid var her saa kort,  
han rejste vist alt for tidlig bort — — —

Sin Hjemegn han aldrig kunde glemme,  
og savned vist ofte sin Moders Stemme, — — —  
i hans Breve lød det Gang paa Gang  
om Bøg, om Aaen, og Fuglesang,  
om Skovbundens Duft naar vi vandred derind,  
vi mærked han havde et længselsfuldt Sind,  
derfor Fader ventede en Tid saa lang,  
naar Juleskibet kom, vi ventede hver Gang  
efter Søn og Broder, kom længsel da frem,  
men den kære kom aldrig til os hjem. — — —

En Vinterdag, lidt før Aftenklokken lød,  
vi meldte vor Far om Sønnens Død,  
saa nænsom kærligt Budskabet lød  
vor Faders Hulken Stilheden brød,  
Det gjorde os ondt paa Fader at se,  
men snart Far sagde „Din Villie ske“.  
Vi Fadervor bad og „Kirkeklokke“ sang,  
senere til Kirkegaard gik vor Gang.  
Det trøstende lød fra det fremmede Land,  
„Brødre gør for Jer, hvad de kan“.

Der fortaltes om Salmesang og Bøn,  
I pyntede med Blomster vor Broder og Søn.  
„Tak“ for hver Blomst og kærligt Ord,  
„Tak“ til Jer alle for Kærlighed stor,  
„Tak“ for I gav ham Venskab og Ly  
i den store for os saa fremmede By.

— „Svanholm“ den 26. Februar 1931.  
Laura Jørgensen, født Albertsen.

## Annual Meeting Colo. and Wyo.

The annual district meeting of Colorado and Wyoming Lodges will be held in Pueblo, Colorado, August 8th and 9th, 1931, with head quarters at the Vail Hotel.

Business session will be called to order at 10:00 a. m. Saturday, Aug. 8, at Labor Temple, North Union Ave.

Banquet will be served at 6:30 Saturday evening, at First Presbyterian church dining hall, 10th and Court Streets, (opposite court house).

Following the banquet the guests will be entertained by the Danish Dramatic club of Denver, at Broadway Arcade, where the program will continue with dancing as long as you like.

Midnight lunch will be served.

There will be ample of choice entertainment for visitors and ladies, while meeting is going on.

In connection with this affair, a picnic will be held the following day, Aug. 9, at City Park, Pueblo, Colo., with plenty of enjoyment for both old and young, there will be a variation of races, and many fine prizes awarded.

Invitation is cordially extended to all members and their families, supreme officers and friends of the Danish Brotherhood.

N. C. NIELSEN, Secretary.

## WITHEE TIL NEENAH VIA STEVENS POINT

Den 9. Maj Kl. 12 Middag ankom 7 djærve danske Mænd til Stevens Point for at modtage eders derboende Medlem af Loge Nr. 154, og saa gik Turen pr. Bil gennem den dejligste Part af Central Wisconsin til Neenah for at gengælde et tidligere Besøg i Withee af Brødrene fra Loge Nr. 2. Vi ankom der hen paa Eftermiddagen i god Tid til at bese denne smukke By ved Lake Winnebago med deres dejlige Parkanlæg, brede Gader og store Papirfabrikker. Vi blev snart bekendt med en Del af Brødrene for senere at samles med dem i deres Mødesal. Kl. 8 Aften aabnedes Mødet af Br. Præsident Thomsen, som i gode danske Ord bød os Velkommen. Vi blev bekendt med en Del Brødre fra Oshkosh, som ligeledes besøgte Loge Nr. 2. Efter at Logens Forretninger var besørgt og under Logens bedste talte flere af Brødrene fra de tre Loger, og særlig angaaende den kommende Konvention. Det var et livligt Møde, og Præsidenten brugte sin Hammer godt. Efter Mødet blev Bordet dækket med Smørrebrød, Kage og Kaffe, og saa begyndte den gemytlige Del med Historier, Vittigheder og Sang. Broder Pedersen sang „Dem som drog ud“ og „Ved Øresunds Kyst“ og flere Sange, som modtoges med Bifald, og da vi henad Kl. 12 maatte tage Afsked, var vi forvisset om at have tilbragt en god Eftermiddag og et godt Møde og en glad Aften, og saa gik Turen tilbage 144 Mil, og saa paa Gensyn i gode Neenah Folk, maaske til Sommerfest ved den smukke Black River ved Withee.

C. M., Stevens Point, Wis.

## DET DANSKE BRODERSAMFUNDS BLAD

Official Publication of The Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood in America, under auspices of its supreme officers.

POSTMASTER: Address all notices to: D. B. S. Paper, Box 265, Askov, Minn.

SVEND PETERSEN, Business Manager, Askov, Minnesota.

Subscription Price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application.

Printed by AMERICAN PUBLISHING CO., Askov, Minn.

Member National Editorial Ass'n and Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct to American Publishing Co., Askov, Minn.

Entered as second class matter May 4th, 1928, at the post office at Askov, Minnesota, under the Act of August 24, 1912.

### OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.  
Supreme Vice President: Julius Andersen, 4903 Forest Pk. Blvd., St. Louis, Mo.  
Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 610 Farnam Bldg., Omaha, Nebraska.  
Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, 6921 14th Ave., Kenosha, Wisconsin.  
Supreme Trustee: Carl Mygind, 378 Golden Gate Ave., San Francisco, Chairman.  
Supreme Trustee: Henry Hansen, 435 Laurie St., Perth Amboy, New Jersey.  
Supreme Trustee: N. B. Nelson, 824 Riverside Ave., Spokane, Washington.

### Honorary Supreme Vice Presidents:

V. Killedare Jensen Herman Nielsen Geo. P. Jensen  
14 Crescent Road, East Orange, N. J. Orilla, Wash. 2633 Sunnyside Ave., Chicago.

July 1, 1931

## BRODERKÆRLIGHED.

For nogen Tid siden afgik Broder Niels Ebbe Nielsen ved Døden paa Hjemmet i Brush, Colo. Han var Medlem af Loge Nr. 150 i Rorbeck, Iowa, og under hans aarelange Sygdom havde Logen hjulpet ham saa meget den kunde, og privat var der ogsaa ydet ham Hjælp. For at undgaa at komme paa Fattiggården arrangerede Logen for Optagelsen paa det danske Hjem i Colorado, og i mange Aar betalte Logen for hans Assurance i Brodersamfundet.

I Henhold til afdødes Certifikat var Assurancen betalbar til en Broder, men som ingen kendte eller havde hørt fra for henvend 25 Aar. Logen arrangerede for Begravelsen, og Omkostningerne var udtaget af hans Assurance, hvorefter Restbeløbet skulde betales til Broderen, hvis han endnu levede. Ifølge Oplysninger indhentet af Logen gennem Myndighederne i Danmark fandt de ud, at Broderen levede i London, England, og de tilskrev ham og forklarede alt de havde gjort for den afdøde, og samtidig anmodedes han om at godtgøre Logen for den store Sum, de i Aarenes Løb havde lagt ud for ham, ved at lade Restbeløbet af Assurancen blive brugt til at afvikle Gælden. De vilde kun faa Dækning for en lille Part af Beløbet udlagt. Svaret kom pr. omgaaende, nemlig „Under the circumstances I regret that I cannot see my way clear, but to claim the full benefit due on the policy issued to my dear brother, Niels Ebbe Nielsen—and I shall be obliged if you will consider this decision final and send the money promptly.“

Det er ægte Broderkærlighed.

## NEW BLOOD

By JUL. ANDERSEN

A tree never dies so long as the fresh sap keeps coming up to the top. An institution never grows old so long as fresh blood rises to the high places.

Our problem, in order to continue living as a society, is to get new blood to rise to the high places. We must not only get new members, but we must develop new leaders.

Sentiment is a virtue if not controlled by selfishness. If we are desirous of being leaders out of selfishness, our usefulness is nil and new blood should rise to the top. If we are against getting new blood into our organization for fear the new blood will inject ideas into the society to which we object, our usefulness as members is also nil. To say that because a man has occupied a posi-

tion for a long time and that it would not be right to change is sentiment, but it is poor business unless the man is the best for the position.

Big business now-a-days is not successful if built on sentiment. It cannot thrive on selfishness either; it must have fresh sap working clear to the top or business will die.

We need not only new blood but new ideas in our society. We need something that will attract the younger generation. We must appeal to them if we expect to continue living as a society with something that will interest them spiritually and materially, in order that they may become interested in the heritage of their mothers and fathers and proudly wish to perpetuate the principles we have labored for, to help one another, to protect ourselves and to love one another as brothers and sisters should and can.

If we can muster enough courage and foresight to see these things and forget our own personal desires, we can win a name for ourselves; we can win our children's help and respect and we can keep on living by the transfusion of new blood and new ideas into our society.

## LAKE FOREST, ILL.

To all members of D. B. S.—Greetings! It has just come to my mind: What do you think of D. B. S.' future? and, what are you doing for it? Are you working for it? Against it? or are you just belonging to it as an I don't care member! If you belong to this last mentioned class, you are like a slacker during war time. By "against it" do I think of the brother, who is opposed to most everything new, suggested without giving it a thought or at least a reason why he don't want it. I don't mind the brother who kicks or complains, if he has a reason, but I don't like anyone who sits and growls and carries a grudge or hate against you—perhaps for life—; what good does that do? Nothing—but make the whole company feel uneasy, as long as this feeling exists; much better to get it settled in a fair argument, and then be friends again.

The brother that I respect is the one who attends the meetings regular and is not afraid or ashamed to tell you, what he thinks and why. Our thoughts may differ, but by exchanging our views, usually a good idea may be realized and that is what we all should work for.

Sometimes it is said "money talks" and I believe, so it does;—but there is one thing you can't buy, and that is "true friendship." This you can

only acquire by being just, not once, but always, maybe sacrificing yourself for others.—I ask, "Is it worth it!" I don't know, but I do know, it is hard to be in doubt, no matter where or when, but especially in a place where you have grown up and know it like a home, and then don't know whether you are wanted or not.

Now if I have hurt anyone's feelings it has not been intentionally—still I apologize, and hope they forgive me—if not, tell me why.

I have spoken only for myself, but there may be others who feel as I do. I am not seeking sympathy, but I do demand justice for everybody in D. B. S. including myself. This we have all been promised both to give and to receive when we joined the D. B. S. under oath at our altar, and if that means anything to you then think before you judge. Simply trying to forget, by smoothing out matters, in the wrong way will never help satisfactorily. If you know you had poison in your system you would try desperately to get it out, to get well again. Why don't we get rid of our bad points in D. B. S.? What are our bad points? To numerous to mention here!—But I would say "compulsory insurance" without a cash surrender value—or perhaps myself.

Yours fraternally,

ORLANDO MICKELSEN,

tt Lake Forest, Ill.

## Vi ønsker alle et større og bedre Brodersamfund

I Juni Nummeret omtales den uheldige Bestemmelse i D. B. S. Love, at en Mand kun kan optages som aktivt Medlem, naar han tillige er villig til at udtage en Assurance. Hvis en Automobil-Fabrik ikke vilde sælge sine Vogne, naar den ikke samtidig kunde sælge en tilsvarende Garage, vilde det sikkert blive et stort Forretningstab for nævnte Fabrik — men fortsætter vi Sammenligningen, hvor er saa Forskellen imellem Manden, der har en Garage, og Manden der har en Assurance? Ingen af dem ønsker at blive paatvunget noget, som de ingen Brug har for — og den tabende Part er i dette Tilfælde D. B. S.

I nærværende Nummer ønsker jeg at henlede Opmærksomheden paa andre smaa Uregelmæssigheder, der ligesom Løbe Nr. 47, Paragraf 1, trænger til lidt Forandring. Den langt overvejende Part af Arbejdet paa Hovedkontoret og Overkassererens Kontor staar i Forbindelse med Assurancen, og derfor synes det ret naturligt, at de to Embedsmænds Lønninger ogsaa bliver udredet af Assurancefondet. Som bekendt har Generalfondet hidtil udredet Lønninger og lignende, og der kan vel næppe siges noget derimod, fordi denne Bestemmelse tilhører en Tid, hvor D. B. S. Assurancefond var meget lille. I denne Forbindelse kan ligeledes nævnes forskellige Smaaudgifter, der sorterer direkte under Assurancen; Udgifter som de lokale Loger hidtil har betalt — om de vedblivende vil betale disse smaa Beløb bør være en frivillig Sag — men de burde have Ret til at sende deres Regning og faa den betalt fra det Fond, der har Forpligtelse til at betale den.

Ved at fjerne alle unødvendige Udgifter og henlægge de forskellige Byrder paa de Fond, hvor de hører hjemme, vil meget være vundet; men de \$50, som Generalfondet nu betaler i Begravelseshjælp, kan ikke henregnes til unødvendige Udgifter. Mange Loger betaler et tilsvarende Beløb, og Undertegnede ved med Bestemthed, at disse \$100 i mange Tilfælde har hjulpet en Broder ud over de store Vanskeligheder, der saa uventet har hjem-søgt ham. Det vil aldrig kunne henregnes til godt Brodersamfunds Ar-

bejde, hvis vi stryger en saadan Post, kun fordi det har vist sig, at dette Beløb er større end det oprindelig var beregnet.

Med Henblik paa de ved sidste Konvention udnævnte Æres Over-vicepræsidenter finder jeg denne Udnævnelse lidet Formaalstjenlig. Har Overbestyrelsen Forpligtelser til at besøge en lokal Loge og de af en eller anden Grund ikke kan komme til Stede personlig, da kan Over-Præsidenten udnævne en agtet og velkendt Broder, der lever i den omtalte Loges umiddelbare Nærhed, og lade ham repræsentere Hovedlogen i den nævnte Sag.

De nuværende Lønninger indenfor Overbestyrelsen er sikkert ikke for høje; det modsatte vil vel nærmest være mere korrekt. Derfor bør disse Lønninger ikke beskæres. — Den bedste Mand er jo ikke altid den rigeste Mand, og som Følge deraf er den Ubetydelighed, som han modtager, kun et ringe Vederlag for den Tjeneste, som han yder vort Samfund. Af samme Grund er jeg ogsaa Modstander af, at en god Mand enten maa gaa ud af Overbestyrelsen eller ikke kan vælges, fordi der allerede er et Overbestyrelsesmedlem i den samme Stat eller i Nabostaten. For mig har det underordnet Betydning, om de 7 vise Mænd kommer fra vestlige eller østlige Loger; Hovedsagen er, at de har Interesse, Forstaaelse, Kvalifikation til at føre vort Samfund frem, saa har vi maaske endnu en Chance for at samle de 100,000 Landsmænd, som Broder Fred Muller skriver, der lever her i Landet, og som har faaet deres Skoleuddannelse i gamle Danmark.

Med broderlig Hilsen,

NIELS SIMONSEN.

## D. B. ASSURANCE.

I D. B. Blad for Juni skriver Broder Muller om „Et bedre og større Brodersamfund“.

I Broder Mullers Artikel findes følgende Sætning: „Der drives som Regel for megen Politik ved vore Konventioner angaaende Valget af Overbestyrelsen, og derfor udretter vi ikke nok til Brodersamfundets Forbedring.“ Kan hænde Broder Muller har Ret. Hvis Broder Muller som Delegat vil arbejde for at komme bort fra det han kalder for „megen Politik“, er der en praktisk Vej for Konventionen i Detroit at ændre Bilovene saaledes, at Valg af Overbestyrelse foretages i Logerne ved direkte Afstemning blandt Medlemmerne, efter Konventionens Slutning i Oktober eller November Maaned, saa Valgets Udfald kan meddeles i December D. B. Blad. De højeste sammenlagte Stemmetal bestemmer da den Orden i hvilke de ere valgte som Over-Præsident, Over-Vicepræsident og videre, indtil alle den eksekutive Komites Pladser er besatte. Da den eksekutive Komite alene bærer det fulde Ansvar for Administrationen, kan den eksekutive Komite gives Myndighed til at udnævne — eventuelt — ogsaa at afsætte Oversekretær og Over-Kasserer. Den Myndighed for Afsættelse har Komiteen i vore nuværende Love og har for Aar tilbage forsøgt i en Kontrovers angaaende Over-Kasserer Embedet.

Den valgte Overbestyrelse kan tiltræde deres Embeder ved Begyndelsen af det nye Aar og har da December Maaned til ved Revision og andet ønskeligt Eftersyn at sætte sig ind i Forhold vedrørende den Administration, de overtager Ansvar for.

Broder Muller har Ret i, at der paa forskellige Omraader baade kan og bør spares paa overflødige og unødvendige Udgifter.

Med Hensyn til Udnævnelse af „Æres Over-Vicepræsidenter“ saa hvorfor ikke lade hvert Distrikt selv vælge sin Mand og lade Distrikterne selv afholde Udgifterne. Det er en

Sag, som rettest hører hjemme under Distrikterne (General Komiteerne) organiseret under Bilovenes Løbe Nr. 98.

Broder Muller erklærer sig i Favor af frivillig Assurance, saa den Sag er vi enige om.

Broder Muller er dog ude i det blaa, naar han omtaler et langt Brev fra en Gruppe Loger ude i det nordvestlige, formodentlig sigtes til et af Loge Nr. 113 udsendt Forsag og medfølgende Redegørelser og specielt Punkterne 4—12 i Forslagene, som Logens Repræsentanter er rede til at debatere i D. B. S. Blad om fornødent, men ogsaa er villig til at sende en Kopi til hver Broder eller Loge, som ønsker at kende Indholdet, der hverken er i Modstrid til D. B. Love eller Statslove.

Det er en mærkelig Opfattelse af Broder Muller, at Assurance-Spørgsmaalet „blev afgjort ved Konventionen i Milwaukee 1919“ og „siden kun er kommen igen i politiske Hensigter“. Det er et meget sløjt Argument, selv om det er en upolitisk Hensigt af Broder Muller.

Som fhv. Over-Tillidsmand og valgt Delegat til Konventionen i Detroit burde Broder Muller dog vide, at Konventionens Beslutninger og dertil hørende Lovbestemmelser kun gælder for Perioden til næste Konvention, som da kan approbere, slette eller ændre Bestemmelser i Lovene, hvor bindende Kontrakter ikke allerede er indgaaede.

Jeg kan ikke tænke mig den Mulighed, at Broder Muller vilde lade sig assurere i et privat Kompagni, betale sine Præmier (assessments) i tyve-tredive Aar for sluttelig at blive bedrevet eller berøvet for det halve eller to Trediedele af den kontraherede Sum. Kan hænde at selv Broder Muller vilde kalde det „Snyderi“.

Broder Muller skriver, at han „fik det Indtryk i Omaha, at det gjaldt om at vise, at der var noget underfundigt i vor Assurance, men hvis man valgte nogle af disse Forslagsstillere i Embede, saa skulde de nok klare Sagerne og give Medlemmer nogle Penge tilbage, som aldrig har været opsparede.“

Broder Muller, dit Indtryk var vel næppe underfundig — men det var ubetinget „funny“. Der var 80 D. B. Loger som Forslagsstillere, og deres Forslag vedtoges med 225 Stemmer mod 8. Med Hensyn til de af dig nævnte Penge — „som aldrig har været opsparede“, saa viste D. B. Aarsrapporter, at i Reduktionsperioden 1920—1926 var det opsparede Beløb 1,141,284 Dollars 51 Cents, medens den udbetalte Assurance i samme Tidsrum var blot 805,835 Dollars 34 Cents. Paa Tribunen sad du, Broder Muller, som Over-Tillidsmand — men tavs — hvorfor gav du saa ikke Luft for dine Indtryk af Underfundighed.

I Dansk Brodersamfunds nuværende Love, Løbe Nr. 48, Paragraf 7, Punkt B findes en Bestemmelse vedtaget i 1919 og gyldig senere op til Dato, som siger, at i et Medlems Assurance kan afdrages hvad han skylder. Kan du, Broder Muller, nu forklare, hvorledes et Medlem (Niels Nielsen, Loge Nr. 2, D. B. første Over-Kasserer) assureret for tusinde Dollars, hvis Arvinger ved Udbetaling blev afdraget 669 Dollars 41 Cents, endskønt Nielsen var godstaaende Medlem i 38 Aar?

Se Punkt 8 i Forslaget til Konventionen i Detroit. Vi er enige om, at der tiltrænges „Et bedre og større Brodersamfund.“

F. HURUP.

#### It Worked.

The Dumb-Bell: "Who is the smartest man living?"

The Wise Guy: "Thomas A. Edison. He invented the phonograph and the radio so people would stay up nights and use his electric light globes."

## SAMMENSLUTNING.

I Maanedsladet for Maj Maaned forelaar vor ærede Overpræsident, at den kommende Konvention i Detroit burde tage under alvorlig Overvejelse, hvorledes andre danske Foreninger og Institutioner kan komme ind under Brodersamfundets Banner. Dette er efter vor Mening et udmærket Argument for frivillig Assurance og under vore nuværende Assurancelove kan der vist ikke være Tale om Sammenlutning med Foreninger, der ikke har Assurance.

Hvis saadan en Forening skulde ønske at slutte sig til Brodersamfundet, maa alle dens Medlemmer under 45 Aar udtage mindst \$250.00 Assurance. Men hvis de nu ikke vil have nogen Assurance, hvad skal de saa gøre? Maaske vor ærede Over-Præsident kan give os Oplysning om dette. Overpræsidenten mener, at det ikke er heldigt at røre ved vor Assurance, men hvorledes kan vi optage andre Foreninger, som ikke ønsker Assurance, uden at vi forandrer vore Assurancelove?

Der er nogle, der mener, at hvis vi faar frivillig Assurance, vil vi faa to Slags Brødre i vore Loger; det har vi jo nu, nemlig aktive og passive. Vore Love kan jo blive forandret saaledes, at dette ikke vil være nogen Ulempe.

Da Overpræsidenten var til Stiftelsesfest i Lake Forest Logen i April, udtalte han, at Assurance kan ikke betales med Broder- eller Søsterkærlighed. Nej, sagde han, det tager klingende Mønt. I hans Forslag i Maanedsladet mener han, at der burde være flere, som skulde have Dagpenge og have deres Rejsedgifter betalte af Samfundets Fond. Dette vil medføre større Udgifter. Mon det ikke vilde være bedre, om der blev sparet lidt, og trængende Brødre faar Fordel af Beparselsen? Dette vilde vist være større Broderkærlighed.

CENTRALKOMITEEN.

## FRIVILLIG ASSURANCE.

Dansk Brodersamfund og andre danske Sammenlutninger er vel nu kommen til det Tidspunkt, hvor der skal gøres et eller andet for at holde Skuden gaaende, skønt Overbestyrelsens Kraftanstrængelse sidste Aar ved Nedsættelse af Kæmpekomiteen bar gode Frugter var det dog kun en midlertidig Hjælp i Nøden. Forslaget om frivillig Assurance er vist et af de bedste, der er fremme i Øjeblikket. Om den vil føre til Maalet er jo noget andet, og det er der jo delte Meninger om. Da jeg for godt tyve Aar siden kom til Ord, Nebr. som Nykommer, var det første, jeg spurgte efter, om der var en dansk Forening, jeg kunde slutte mig til, og der blev svaret, at der kun var D. B. S., men der skulde udtages Livsforsikring for at blive Medlem, hvilket jeg den Gang ikke kunde forstaa, og kan ikke endnu, at Danskerne ikke kan samles med deres Landsmænd andre Steder end i et Forsikringsselskab. I de fleste store Byer findes jo selvstændige danske Foreninger, hvor de kan samles om det nationale uden at de behøver at være Medlem af et Forsikringsselskab. Kunde det samme praktiseres ude i Landdistrikterne, vilde sikkert et stort Savn blive afhjulpet. Jeg har nu tilhørt D. B. S. i over 20 Aar og kan jo ikke undgaa at have lagt Mærke til, at de fleste slutter sig til os for Landsmandskabets Skyld, og for at kan faa Lejlighed til at være med til danske Festligheder, saasom dansk Juletræ, dansk Picnic, o. s. v. og kun tager Assurance, fordi det er nødvendigt. Hvorfor kan vi ikke her ude i de smaa Byer og Farmerne samles som Landsmænd og ikke som Forsik-

ringsmedlemmer? Som valgt Delegat til Detroit vil jeg være glad ved at stemme for et frivilligt Assurance Forslag, hvis ikke noget bedre kommer frem inden den Tid, forudsat at det kan gøres uden altfor store Uoverensstemmelser med min Loge, da Fler-tallet der vistnok er imod saadant et Forslag. Jeg er overbevist, at det vil gavne Danskerne i national Henseende, da det uden Tvivl vil blive en stor Hjælp til at holde Danskerne sammen i en Tid endnu, og det burde sættes over Forretningsspørgsmaalet. Derfor, D. B. S., byd dine Landsmænd Velkommen som Danske og ikke som Forsikringsmedlemmer.

JENS NYGAARD,  
Mission Hill, S. D.

## CHICAGO, ILL.

Brødre! Det er sjældent, at Bladet indeholder noget fra Loge Nr. 107. Men Centralkomiteen for Chicago Logerne har haft to Artikler inde, anbefalende frivillig Assurance. Loge Nr. 107, tilhørende Centralkomiteen, er imod samme, og vore Delegater til ovennævnte Komite til Statskredsmødet i Moline og Konventionen i Detroit er instrueret i den Retning, da vi tror, at det bestaaende endnu er det bedste for Samfundet.

Af al den Talen og Skrivning om frivillig Assurance har jeg endnu ikke fundet noget, som kan fremvise virkeligt til Gavn, eller som vil bevare Samfundets eller de lokale Logers Bestaaen. Det vil fremkalde en Forandring, som vil være mere skadelig end efter Milwaukee Konventionen. De forskellige Loger vil have at forandre deres Bilove ved Afstemning over Forslag angaaende Assurance, og al Ting angaaende Overbestyrelsen har vedkommende ingen Stemmeret. Hvis vi vil betale Assessments for en trængende Broder, kan vi ikke gøre dette

ud af Logens fælles Kasse, hvis saadanne Brødre er imod samme.

En Mand, som ikke vil eller kan udtage \$250.00 Assurance, maa være meget daarligt stillet, og maaske han aldrig vilde blive et godt Medlem. Det er ikke Mængden, men Kvaliteten af optagne Medlemmer, som gør Udslaget. Monstro Meningene med al den Agitation for frivillig Assurance er at sælge os og vort Garantifond til et af de store Livsassurance-selskaber, og der er nok af dem, som ønsker at faa fat paa vore Penge. Skulde det ske, saa kan vi efter nogle Aars Forløb sige som Bonden: „Maren, saa du Røgen, da Koen ...!“ Efter de skærpede Immigrationslove, vil det ikke tage mange Aar, før det danske Sprog vil saa at sige falde bort, de danske Foreninger, for at eksistere, maa slutte sig sammen mere og mere, og alligevel er deres Dage talte.

Nej, Brødre, lad os bevise overfor enhver, at vi har et godt Samfund, som hviler paa et godt Grundlag; lad os gøre meget mere Brug af det engelske Sprog. Lad os som Samfund og Nation gøre os mere bekendt i det politiske og økonomiske Liv, lad os være mere sparsomme med vor Kritik, lad os tænke først — kunde jeg have gjort bedre. Gør alt hvad kan gøres for at beholde de Medlemmer vi har, og prøv paa at faa saa mange ny som muligt. Husk altid paa, at du har Pligter overfor dine Brødre af Samfundet ligesaa vel som de har overfor dig. Giv den Støtte du formaar til Overbestyrelsen og Bestyrelsen i din lokale Loge, kun da vil vi opnaa et stærkt og enigt Samfund. Loge Nr. 107 har to Forslag inde til Konventionen, som vi meget anbefaler til Delegaternes Eftertanke.

Med broderlig Hilsen,  
CHR. OLSEN, Sekr. 107.

Vorherre kan ikke undvære gamle Danmark.

### “DEN ENESTE DANSKE PASSAGERLINIE FRA NEW YORK TIL DANMARK”

Frederik VIII July 3  
United States July 25  
Frederik VIII Aug. 8  
United States Aug. 29  
Frederik VIII Sept. 12  
United States Oct. 3  
Frederik VIII Oct. 17  
United States Nov. 7  
Frederik VIII Dec. 9

### DEN FORNØJELIGSTE DANMARKSREJSE—

Der hvor man føler sig hjemme, der befinder man sig ogsaa bedst. Faa Timer efter vore Skibes Afgang, naar de første Bekendtskaber er stiftet og man har hilst paa gamle Venner, føler man sig hjemme ombord; netop derfor oplever man saa mange fornøjelige Timer paa Rejsen med de danske Skibe.

Deres Popularitet skyldes for en stor Del det gode danske Køkken, den gennemførte Renlighed, Disciplin og Betjening. Og med den danske Linie befordres De via den smukkeste Rute direkte til København, den letteste og mest bekvemme Maade at rejse hjem paa.

Reserver Deres Kahyt NU.

HENVENDELSE TIL NÆRMESTE AGENT ELLER TIL

# SCANDINAVIAN AMERICAN LINE

130 N. La Salle Street, Chicago, Illinois

248 Washington St., Boston, Mass. 27 Whitehall St., New York.  
1321 Fourth Ave., Seattle, Washington. 123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn.  
51 Upper Water St., Halifax, N. S., Canada. 582 Market St., San Francisco, Calif.  
969 St. Antoine St., Montreal, Que., Can. 461 Main St., Winnipeg, Man., Canada.

## Dansk Foreningslivs Fremtid i Amerika

I „Det Danske Ugeblad“ skriver Forfatteren Peter Guldbrandsen, Piedmont, Calif.:

Den store Indskrænkning af Immigrationen fra Danmark har medført en Situation for dansk Foreningsliv i Amerika, som man for ti-femten Aar siden næppe kunde have anet.

Gennem Aarene modtog Foreninger, Loger og Kirkesamfund stadigt Tilgang fra Danmark; men nu er det, rimeligvis for steds, forbi med Medlemsforøgelse fra det gamle Land, og det er fra de Danske, som allerede er her i Landet, at Tilgangen og Væksten nu maa søges.

Der er en meget stor Skare danske Mænd og Kvinder i Amerika, som aldrig har følt sig tiltalt af dansk Foreningsliv, ligegyldigt under hvilken Form der virkedes. Ikke fordi, at disse Danske ikke havde dansk Sindelag, eller fordi de var ligegyldige overfor Betydningen af at have en værdig Repræsentation for Danskheden i Amerika. Aarsagen til Ligegyldigheden har ene og alene været den, at der i de forskellige danske Foreningers Program og Arbejdsform ikke har været noget, der i tilstrækkelig Grad havde Værdi for den udenforstaaende.

Det danske Brodersamfund er en Syge- og Begravelseskasse, udsmykket med et Ritual- og Formularsystem, som i Grunden er Foreningens Formaal uvedkommende. Tillige virker Samfundet for at opretholde dansk Sprog og dansk Kultur, mest ved Hjælp af Baller, Maskerader og Aftenunderholdninger.

Foreningen „Dania“ i California og Nevada har det paa noget nær den samme Maade: Sygehjælp, Ritualdyrkelse og Fornøjelser. Enkelte Steder opretholdes det danske Sprog og dansk Kultur endog paa Engelsk.

Da Foreningerne blev stiftet her i Landet for 40—50 Aar siden, indførtes Loge- og Hemmeligheds-Systemet. Det tiltalte naive Sjæle, som fandt Tilfredsstillelse i at bære Regalier og i at bære paa den dybe Hemmelighed, de skiftende Pasord rummede. Slagene paa Dørene, Hullerne i disse, Vagternes Højtidelighed, Alteret og hele Udstyret tilfredsstillede de natives Trang til Mystik; men det havde intet med den sunde og naturlige Danskhed at gøre. Det danske Foreningsliv kom fra Begyndelsen ind paa et Spor, som det nu maa ud af, hvis det skal vedblive at vokse, simpelthen fordi de mange, som nu staar udenfor dette, indser, at dansk Foreningsliv i Amerika, dybest set, er inde paa Baner, som burde ændres.

Det kulturelle Niveau indenfor dansk Foreningsliv her i Landet maa absolut hæves, hvis Foreningerne overhovedet skal eksistere i de næste halve Hundrede Aar.

Hemmelighedssystemet, Forbudet mod at diskutere Politik og Religion maa bort for at gøre Foreningerne til de danske Kulturcentre, de burde være, i Stedet for de Rygesaloner, de mange Tilfælde nu er.

Dyrkelse af Minderne skulde lede til positivt Arbejde for Danmark og danske Interesser i Amerika. I Øjeblikket kan man just ikke sige, at de danske Foreninger i Amerika er nogen første Klases Repræsentant for Danmark og dansk Kultur her i Landet; men de kan blive det og burde blive det under den ny Kurs, som nu absolut maa til, hvis Foreningerne overhovedet skal vedblive at eksistere.

Heard at the men's club: "I hear that a genius in New York has invented a buttonless shirt." "That's nothing, I've been wearing them ever since my wife learned to play bridge."

## 49's SKOVTUR.

Søndag den 7. Juni fejrede Brodersamfundslogen sammen med Dania Logerne Nr. 2 og Nr. 3 deres store aarlige Picnic i Wildwood Park i Saratoga, 48 Mil fra San Francisco. Sammenkomsten var i Aar en ualmindelig stor Sukces, og med et straalende Ansigt kunde vor ærede, mangeaarige Finanssekretær Louis Jørgensen meddele et Overskud paa \$120. Over 1000 Mennesker var tilstede, og Besøgende fra en Mængde omliggende Byer havde indfundet sig. En haard Baseball Kamp mellem Dania og D. B. S. tiltrak sig alles Opmærksomhed for en Tid. Kampens Resultat blev Dania 1 og D. B. S. 1, saa i en nær Fremtid maa man prøve Kræfter igen. Der var Løb og Lege for de mange Børn, og Pit Walters Orkester maatte spille Overtid for at tilfredsstille den store Mængde. Medens Mutter dækkede Bord, gik Mandfolkene rundt og hilste paa hverandre, og gennem Autoruderne kunde man se dem lægge Nakken helt tilbage. Tombolaen gjorde god Forretning, og et smukt Dukkehjem bygget og skænket af vor ældre Broder Carl Jørgensen vakte almindelig Beundring. Vinderen af dette var Margie Matthew. Georg Anker og hans flinke Familie sørgede for Kaffen, der gik i Kandevis. Den flinke Komite havde en haard Dag, dog deres Arbejde lønendes med „fuldt Hus“ i Parken.

Ligesom sidste Aar har Broder Louis Quist igen i Aar sørget for Arrangementet af en Auto Køretur for Alderdomshjemets Beboere. Ifjor tog man til Petaluma, hvor de derværende Loger serverede Forfriskninger. I Aar kører man til Stinson Beach, hvor der vil blive serveret Lunch. Husk at reservere Søndagen d. 30. August for denne aarlige Begivenhed. Omend det er Daniaforeningen Helga Nr. 3, som skal have Credit for denne Arrangement, saa vil sikkert Flertallet af Søstre og Brødre stille deres Maskine til Raadighed, ligesom sidste Aar.

Eders,  
ALFRED GALL.

## THORVALDSEN LOGE MINNEAPOLIS, MINN.

For lang Tid siden blev jeg valgt i Logen til at skrive til Brodersamfundsbladet, men jeg har aldrig vidst, hvad jeg skulde skrive om. Naar jeg nu kommer med noget, bliver der maaske sagt, at det er noget Vrøvl, og maaske det er; men nu da vi snart skal have Konvention, er der noget, som jeg skulde lide at se forandret, nemlig naar at en Præsident aabner Mødet lyder Slutningen: „Religiøse og politiske Spørgsmaal er strengt forbudt“. Det lyder ikke alene dumt men ogsaa bespottende. Vi har mange Kirkefolk i D. B. Jeg er selv en af dem, og jeg tror, det vilde gavne D. B., om den Linie var taget bort. I Fresno, Calif., 1910, hvor jeg var Delegat, blev der vedtaget, at en Broder, som mister sin Hustru, kun een Gang kan faa \$50.00. Jeg tror, at en Broder, hvis han som jeg bliver gift igen, trænger ligesaa godt anden Gang, og han maa jo hele Tiden betale Hovedskatten, som er det Fond, hvorfra de \$50.00 bliver betalt.

Jeg haaber, at Delegaterne til Konventionen i Detroit vil gøre noget med Hensyn til vor Assurance. Det er mange Aar siden, vi gamle fik et Tillæg. Medlemsantallet bliver mindre, Kassebeholdningen større, hvad venter vi paa? D. B. S. Bladet for Jan. 1930 viser Cash og Bonds:

Januar 1930 ----- \$2,441,416.37  
Januar 1931 ----- 2,611,934.95

Altsaa et Overskud i 1930 af \$170,-518.58. Ydermere fra Januar 1931 til April 1931, 3 Maanedere, Overskud \$23,025.30.

Jeg har været i Bestyrelsen i over 35 Aar — de sidste 20 Aar som Kasserer, saa jeg har haft det sørgelige Hverv at udbetale mange nedsatte Insurance Policies i vor Loge, og lad mig sige, at det er et grimt Stykke Arbejde, for de har alle været utilfredse med Beløbet de fik. I 1919, da Assurance blev forandret, blev der lovet, at naar vi blev 100% solid, vilde vi faa et Tillæg, indtil vi kom tilbage til fuld Assurance. Vi har faaet to Tillæg under Omstændigheder, hvor Medlemsantallet var større og Kassebeholdningen mindre end i Dag, saa hvorfor faar vi ikke et igen? Der er 1000 gamle Brødre, som gerne vil vide dette. Der bliver sagt, at D. B. tabte paa de gamle, fordi de ikke betalte nok i Begyndelsen, men jeg tror, at Tabet er paa dem, som døde tidlig og fik fuld Assurance. Men det kunde de naturligvis ikke gøre ved. Hvis vi nu har i Cash og Bonds over 2½ Million, og jeg antager, vi faar 4% af disse Værdier, altsaa \$100,000.00 i Interest. Var det da ikke bedre at gøre noget godt med disse Penge end at resikere, at disse Bonds gaar samme Vej som Stock i Wall Street.

Broderlig Hilsen,  
S. MIKKELSEN, Loge Nr. 45.

## RACINE, WIS.

Onsdag Aften den 27. Maj blev det regulære Møde i D. B. S. Loge Nr. 4 efterfulgt af en storstilet Selskabelighed under en vældig Tilslutning. Der var Optagelse af nye Medlemmer, ved hvilken the Drill Team fra Logen i Lake Forest, Illinois, ledede de tilhørende Ceremonier. Der var mange Gæster fra Logerne i Milwaukee, Kenosha og Lake Forest. Ved en Fællesspisning blev der holdt en meget lang Række Taler af Over-Præsident John Christensen fra Cincinnati, Over-Kasserer Rolf Rasmussen, Logepræsidenterne Thorvald Kreil og Hans Johansen af Milwaukee, Carl Olsen Kenosha; Egon Sørensen, Lake Forest; Overpræsidenten af D. S. D. F. Chr.

Christensen; C. P. Sørensen, Kenosha; Martin Mikkelsen, Milwaukee, og Thorvald Beck, Morris Madsen og Peder Back af Racine. Sammenhold, Sammenslutning og Samarbejde gik som en rød Traad gennem alle Talerne. Med Orkesterleder Gerhard som Dirigent gav Sangforeningen „Elberg“ et Udvalg af sine bedste Sange og bidrog derved meget til den vellykkede Aften.—(Pioneer'en.)

## EGOISTEN.

(Ved Geo. Miller)

Nakken bøje blot en Smule, lidt mindre „Jeg“, lidt mere „Du“ — Haanden ej bag Ryggen skjule, ræk den ud med venlig Hu! Paa egen Fordel mindre tænke — paa ham, der trænger: Tænk lidt mer! Og lad den højre Haand blot skænke, uden den venstre derom véd!

Knap saa voldsom i din Tale, lyt til din Broder og iblandt! En lille Smule mindre prale — bedre sige, hvad der er sandt. Ikke slet saa meget klynke, var dig end Skæbnen mindre god. Sæt Sejlet ret — din Baad ej synker, paa Land igen du sætter Fod.

Billetter til og fra Danmark. For paalidelige Oplysninger angaaende seneste Immigrationslov, Billetpris og andre Rejse-spørgsmaal, tilskriv Einer V. Clausen, 6614 N. 31st Ave., Omaha, Nebraska.



## DANSK BRODERSAMFUND EMBLEMKNAP

Akkurat Størrelse

Ægte Guld paa hvid Emalje Bund.  
DEN ER FIX

Send „Money Order“ eller „Check“ for \$1.75. Penge tilbage hvis De ikke synes om den.

## EINER STORM

901 Railroad Ave., Seattle, Wash.  
(Kasserer, Loge Nr. 29)

ENHVER ER VELKOMMEN  
TIL AT DELTAGE I

# DE ØSTLIGE D. B. S. LOGERS FÆLLES REJSE TIL DANMARK 1932

Med den danske Linie, under dansk Flag, danske Officerer, dansk Betjening, dansk Høflighed, dansk Kost,

Direkte til Danmark.

De danske Skibe følger den smukkeste Rute til Danmark. Ikke mindst den smukke Indsejling til Øresund, forbi Kronborg og den festlige Modtagelse i Københavns Frihavn.

Den fornøjeligste Rejse er en Rejse mellem Venner og Landsmænd.

Billetter kan erholdes gennem enhver Agent for

# SCANDINAVIAN AMERICAN LINE

## Samfundets Bedste

En Afdeling for Medlemmernes Bidrag.

„Gud, lad dem blive borte, som os bedrøve vil!“

### D. B. S. PAASKØNNES.

Tak til Det danske Brødersamfund for den Hjælp, som jeg har modtaget og nu nyder godt af her paa Alderdomshjemmet Eben-Ezer. Pastor Madsen og Frue er meget omsorgsfulde for alle, som opholder sig her. Her er 44 gamle og flere andre, som opholder sig her i en Tid eftersom det behøves. Det er en fin Plads, stor Park med mange Slags Træer og Buske, Fountains, Springvand og Blomster af alle Slags. Hospitalet er et af de bedste og op til date med de nyeste Slags Instrumenter, saa at jeg kan anbefale Eben-Ezer til enhver, som behøver et godt Hjem for kortere eller længere Tid. Klimaet er jo bekendt over hele Amerika.

Særlig Tak til Loge Nr. 43 i Denver for den store Hjælp, som den har været for mig. Uden den var jeg vel knap kommet her. Det er det rigtige Brøderskab.

For Tiden er her fire Brødre fra forskellige Loger.

Nu haaber jeg, at Brødersamfundet maa gaa fremad til fælles bedste.

Endnu en Gang Tak til alle.

Med broderlig Hilsen,

RASMUS JENSEN,  
Eben-Ezer, Brush, Colo.

### NEWELL, IOWA.

Den 4. Juni var en Mærkedag her i Loge Nr. 147. Vor Over-Præsident John Christensen var her og overværede vort Møde. Det er noget, som aldrig har sket før her i Logen. Over-Præsidenten med Frue og Broder Martin Mikkelsen med Frue fra Milwaukee, besøgte os her i Newell. De var paa deres Vej op til Spencer, hvor Over-Præsidenten var indbudt som Taler ved deres Grundlovsfest den 5. Juni. Ved vort Møde overtog Over-Præsidenten Ledelsen, og da vi var færdig med Logens Anliggender, kaldte Over-Præsidenten paa Broder Martin Mikkelsen, som fortalte os en Del om Wisconsin Logerne. Han er en glimrende Taler. Derefter fortalte Over-Præsidenten os en Del om Brødersamfundet, særlig hvad der var udrettet i de sidste fire Aar. Derefter havde vi selskabelig Sammenkomst med fælles Kaffebord, hvor Over-Præsidenten og Broder Martin Mikkelsen talte igen. Overpræsidenten sang en Sang om Danmark, som er en af de smukkeste, jeg nogen Sinde har hørt, den begynder vistnok saadan: „Fjernt fra Danmark.“

Jeg vilde ønske, at Samfundet kunde faa Raad til at sende en af Overbestyrelsen rundt til Logerne en Gang imellem, særlig til de smaa Loger, det er dem, der trænger haardest til at blive oplivet. Jeg vilde ønske, at Delegerterne og Logerne vilde tænke over, hvad Over-Præsidenten skrev til Logernes Lovkomiteer i Maj Nummeret, særlig det Stykke Løbenummer 65, Paragraf 1 og 2 bliver slettede, men det er jeg meget imod. Lad os hellere betale 50 Cent mere om Aaret, saa vi kan faa Penge i Generalfondet.

Med broderlig Hilsen,

J.

### PORTLAND, ME.

I Maj Maaned besøgte Broder Anton Kvist Portland, Me., og holdt et Foredrag om Danmark, ledsaget af Lysbilleder. Da Broder Kvist er en udmærket Foredragsholder, var der god Stemning under hele hans muntre Foredrag. Vi havde i Anledningen lejet den danske Kirkes Undersal, og denne var pakket fuld, saa det blev en fornøjelig Aften, vi tilbragte sammen med Broder Kvist og Broder Marker fra Boston, som ledsagede Anton Kvist paa sit Besøg her.

Som Deleget til Konventionen blev B. L. Luja valgt for nogen Tid siden, ligesom han ogsaa er valgt som Dampskibsagent for den lokale Loge til Danmarksturen næste Aar, og en bedre Mand til at beklæde disse Poster kunde ikke findes indenfor vor Loge.

Den 19. Maj mistede Logen her en af dens gamle tro Arbejdere, idet Niels A. Bruns afgik ved Døden. Han blev begravet under stor Deltagelse den 21., og som Lighærere fungerede Expræsident Paulsen, Præsident S. Jensen, Tillidsformand B. L. Luja, samt Vicepræsident K. Pedersen.

Alting gaar ellers omtrent ved det gamle her i Portland. Der har ikke været mange Optagelser i den senere Tid, men dog heller ikke nogen Tilbagegang.

Med Hilsen til alle Logerne fra Østens Stjerne Loge Nr. 112, Portland, Maine.

K. P. M. P.

### DAGMAR, MONTANA.

Grundlovsdagen blev fejret her i Dagmar Kolonien i D. B. S. Hall i Overvær af over fem Hundrede Mennesker. Tidlig paa Formiddagen begynde Folk at komme fra fjern og nær. Det var os en Glæde at se vore Logebrødre fra Williston, N. D. —Tak fordi I kom, og kom igen. Klokken tre samledes alle i Salen (nej ikke alle, for der var næsten lige saa mange udenfor). Først blev der sunget Fædrelandssange, saa talte Pastor Højbjerg om Forholdene i Rusland, og det maa siges om Højbjerg, han er værd at høre. Selv om Talen var lang, var der vist mange, der ønskede, han vilde have blevet ved lidt længere. Saa blev der serveret Lunch, og derefter samlede Folk sig i Smaagrupper og talte om Dagens Emne — kommer der snart Regn. Klokken otte begynde saa Dansen.

D. B. S. her i Dagmar er kendt viden om. Til vore Fester kommer der Folk langevejs fra. Hvad er saa Grunden til, at vi ikke faar flere Medlemmer i Logen. I Aar er der Undskyldning, fordi mange ikke har Raad til det, men der er en anden vigtig Grund, hvorfor de ikke vil med, og det er Assurance. Næsten alle siger det samme: Ja, hvis ikke det var fordi vi skal tage ud Assurance, saa vilde vi nok med, men det vil vi ikke have, for vi har nok i Forvejen. Slet den tvungne Assurance, og I skal se, Dansk Brødersamfund vil blomstre som aldrig før.

VIGGO JOHANSEN.

Sailor—“P-p-p-p-p”

Captain—“Well, sing it if you can't say it.”

Sailor—“Should old acquaintance be forgot and never brought to mind—the blooming cook's fell over board and is twenty miles behind.”—Rx.

Housewife: “You look strong enough to work and earn your living.”

Tramp: “I know, madam, and you are beautiful enough to go on the stage but evidently you prefer the simple, happy home life.”

P. S.—He got the sandwich.

### HARLAN, IOWA.

Sølvbryllup var fejret den 1. Maj for Loge Nr. 327's Stifter og Præsident Geo. Rasmussen og Hustru, og det var vist en af de største Festligheder, der endnu har været afholdt mellem Danskerne her. Hele Logen var saa at sige mødt frem, samt mange fra Rørbeck og Elk Horn, saavel som fra andre Steder. Hvor bekendt og afholdt Brudeparret er gav sig rigelig til Kende ved alle de nyttige og værdifulde Gaver, der var givet dem. Brudeparrets 7 Sønner var sammen med en Forsamling paa mellem 3 og 400 Mennesker tilstede. Kl. 12 serveredes et udmærket Maaltid Smørrebrød af alle Slags Kage, Kaffe, Ice Cream, Cigarer, o. s. v. Flere Taler blev holdt til Ære for Brudeparret, og Klokken var over halv tre, før enhver gik til sit. Hermed Ønsket om alt godt i de næste 25 Aar.

Med broderlig Hilsen,

CHR. A. SCHJØTZ.

### LOV KOMITEERNE.

I Henhold til Samfundets Love skal Over-Præsidenten og Over-Vicepræsidenten udnævne Komiteer for de forskellige Afdelinger til at drøfte de indsendte Forslag for Konventionen, senest to Maaneder før Konventionens Afholdelse, saa de kan sætte dem ind i og gøre sig bekendt med Arbejdet paa den Afdeling, de er udnævnt paa. Følgende Delegerter er udnævnt paa de respektive Afdelinger:

Inkorporation: 107, 3, 7, 91, 248, 233, 197.

Konstitution: 46, 56, 173, 317, 102, 188, 229.

1. Afdeling: 49, 65, 185, 212, 62, 111, 195.

2. Afdeling: 64, 17, 205, 327, 227, 191, 179.

3. Afdeling: 14, 15, 42, 126, 313, 202, 314.

4. Afdeling: 143, 1, 61, 35, 219, 207, 242.

5. Afdeling: 39, 92, 12, 323, 172, 230, 139.

6. Afdeling: 4, 113, 75, 298, 239, 276, 311.

7. Afdeling: 29, 43, 45, 116, 11, 222, 183.

8. Afdeling: 58, 67, 134, 147, 26, 37, 145.

9. Afdeling: 77, 96, 177, 121, 5, 321, 109.

10. Afdeling: 48, 18, 2, 170, 50, 326, 301.

Danmark-Canada: 36, 87, 164, 190, 269, 316, 112.

Revision: 30, 74, 257, 267, 20, 206, 240.

Nye Forslag: 78, 79, 291, 281, 54, 192, 245.

Indre-Love: 263, 10, 150, 9, 32, 228, 261.

## BRØDRE

“SIG DET MED BLOMSTER”  
paa Fødsels og Højtidsdage.

Blomster besørges alt over i Danmark. Send et Par Dollars i et Brev; vedlæg Navn og Adresse, saa besørger jeg Resten.

Blomsterforretningen

C. HALLS EFTF.

PAUL LASSEN

Frederiksberggade 12

KØBENHAVN

(Medlem af D. B. S. Nr. 318)

## “Back to the Farm”

Det er ikke alene Mange som tænker paa saadant, men der er mange som gør Alvor af det. Dem som køber Farmland nu, vil senere blive betragtet som “de Kloge.”

Der er enkelte udmærkede Farme her ved den dejlige danske Koloni, Askov, som kan købes meget billigt og paa sjældne lette Vilkaar.

Skriv til

Svend Petersen eller A. Gravesen

Askov, Minnesota

# Resolutioner

I kærlig Erindring om vore Bortgangne.

## KANSAS CITY, MO.

In memory of Brother Alfred Andersen who passed away on May 11, 1931, Lodge No. 56, in regular meeting assembled, adopted the following resolution:

That we deeply regret the loss of our good Brother Alfred Andersen; that we share the sorrow of his bereaved wife.

That the charter of the lodge be draped in mourning for a period of 30 days; that this resolution be entered upon the minutes and inserted in D. B. S. paper, and a copy handed to his wife.

On behalf of Lodge No. 56.

Carl O. Jensen, Præsident.  
J. C. Jensen, Sekretær.

## EVERETT, WASH.

I Anledning af Broder P. M. Arentzens Død den 15. April 1931 vedtog Loge Nr. 131 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en agtet Broder; at vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt at en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 131's Vegne,  
L. A. Jacobsen, Præsident.  
Lars Nelson, Sekretær.

## FORT DODGE, IOWA.

I Anledning af Broder P. H. Millers Død Søndag den 15. Marts 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder og vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati; at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde og trofaste Arbejde for Logen.

Paa Loge Nr. 305's Vegne,  
Nels Schreiber, Præsident.  
B. Jensen, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder Peter Chr. Niensens Død den 5. Maj 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god Broder, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi sendes til afdødes Hustru.

Paa Loge Nr. 17's Vegne,  
Thomas Larsen, Præsident.  
Kaj I. Winther, Sekretær.

## WOBURN, MASS.

I Anledning af vor Broder Jens Madsens Død den 26. April 1931 vedtog Loge Nr. 197 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 197's Vegne,  
N. P. Nielsen, Præsident.  
Carl Paulsen, Sekretær.

## WOBURN, MASS.

I Anledning af vor Broder Paul Martin Paulsens Død den 10. Maj 1931 vedtog Loge Nr. 197 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 197's Vegne,  
N. P. Nielsen, Præsident.  
Carl Paulsen, Sekretær.

## ALBERT LEA, MINN.

I Anledning af at vor Broder Anton Larsen afgik ved Døden den 24. Maj 1931 vedtog Loge Nr. 75 ved Mødet den 28. Maj følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved afdøde Broders efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 75's Vegne,  
Peter Lauritsen, Præsident.  
Andrew Nielsen, Sekretær.

## GROVE CITY, MINN.

Vor Loge beklager dybt Tabet ved vor Broder Rasmus Ditlevsens Død, og vi bevidner herved hans efterladte Familie vor dybeste Sympati; til Ære for hans Minde beklæder vi vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og en Kopi af denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, samt indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 100's Vegne,  
C. L. Oleson, Præsident.  
Henry Jacobson, Sekretær.

## LIVERNE, N. D.

I Anledning af at Broder Ivar Hansen afgik ved Døden den 30. Maj 1931 beklager Logen Tabet af en god og trofast Broder og bevidner herved hans Hustru og Børn Logens Sympati i deres store Sorg. Endvidere blev det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru, samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad.

Paa Loge Nr. 149's Vegne,  
Anton Jensen, Vicepræsident.  
Thos. Thompson, Sekretær.

## MARLETTE, MICH.

Paa Loge Nr. 238's Møde den 4. Juni 1931 vedtoges følgende Resolution: At Logen beklager Tabet af Broder Chr. Mortensen, som afgik ved Døden den 26. Maj 1931. Og Logen viser afdødes Familie vor Sympati ved at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundets Blad, samt en Afskrift sendes til hans efterladte Hustru.

Paa Loge Nr. 238's Vegne,  
N. A. Rasmussen, Præsident.  
Johannes Ravn, Sekretær.

## NEENAH, WIS.

I Anledning af Broder Marcus Petersens Død beklager Logen Tabet af en god Broder og til Minde for ham draperer vi vort Charter for 30 Dage. En Kopi af denne Resolution sendes hans efterladte, indføres i Logens Protokol og trykkes i Samfundets Blad.

Paa Loge Nr. 2's Vegne,  
Walter L. Thompson, Præsident.  
C. C. Steffensen, Sekretær.

## PORTLAND, ME.

I Anledning af Niels A. Bruns Død den 19. Maj 1931 blev paa Loge Nr. 112's Møde den 1. Juni følgende Resolution vedtaget:

At vi dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder, at vi bevidner den efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, og indføres i Logens Protokol, og en Kopi tilsendes hans efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 112's Vegne,  
S. Jensen, Præsident.  
H. L. Christiansen, Sekretær.

# Delegater

Følgende Liste af Delegater er rapporteret til Hovedkontoret siden Listen var trykt i sidste Maaned.

Nr.	For	Imod	Nr.	For	Imod
1	53	0	145	9	0
2	18	0	147	11	0
3	15	0	149	0	22
4	41	0	150	13	0
5	14	0	151	5	0
7	8	0	152	11	0
9	15	0	160	7	0
10	14	0	163	10	0
11	13	0	164	17	0
12	10	0	167	12	1
14	28	0	171	15	0
15	14	0	172	18	0
17	21	1	173	17	0
18	19	0	182	21	0
20	21	0	183	19	0
22	6	0	184	5	0
26	11	0	186	9	0
29	44	0	190	21	0
32	22	0	191	17	0
35	30	0	192	18	0
36	41	0	194	8	0
37	17	0	195	17	0
38	12	0	197	11	0
39	47	0	198	23	0
41	25	0	201	7	0
42	12	0	202	15	0
43	26	0	205	12	2
45	26	0	206	7	0
46	20	0	210	16	0
48	10	0	212	11	0
49	49	0	217	9	1
50	18	0	219	9	0
54	11	0	225	5	0
56	37	0	227	53	0
58	25	0	228	5	0
59	22	0	230	15	0
62	15	0	233	12	0
63	8	0	234	11	0
64	16	0	238	14	1
65	28	0	239	24	0
67	16	0	241	13	0
69	18	0	242	15	1
70	16	0	244	6	0
71	14	1	245	14	0
74	16	0	251	6	0
75	14	0	254	14	0
78	13	0	255	12	1
84	11	0	257	27	0
87	20	0	263	22	0
89	11	0	267	6	0
90	6	0	268	18	0
91	19	0	277	7	0
95	14	0	278	15	0
97	10	0	281	15	0
102	10	0	283	40	0
103	9	0	288	13	0
106	16	0	291	7	0
107	14	0	294	20	0
111	16	0	296	7	0
112	16	0	298	18	0
114	14	0	299	17	0
116	22	0	300	12	0
121	12	0	301	9	0
123	10	0	312	10	0
125	14	0	313	14	0
126	45	0	316	14	0
134	11	0	321	11	0
135	10	0	322	16	0
139	33	0	323	9	1
143	21	0	327	23	1

## Referendum Afstemningen.

Følgende er Resultatet af Referendum Afstemningen over Spørgsmaalet om at afholde Konventionen begyndende den 14. September i Stedet for den 21. September, som anført i Maa-nedsbladet for April 1931.

140 Loger deltog i Afstemningen med et samlet Stemmeantal af 2355 hvoraf 2322 var i Favør af Forslaget og 33 imod. Forslaget er saaledes vedtaget, og Konventionen begynder derfor Mandag den 14. September 1931.

FRANK V. LAWSON,  
Over-Sekretær.

Danish Brotherhood,  
Omaha, Nebraska,  
Frank V. Lawson, Secretary.

My dear Mr. Lawson:

Having just received your check as payment on my husband's life insurance policy, I wish to take this means of thanking you.

May others take the opportunity to benefit from your service as I have.

I remain,  
Yours very sincerely,  
MRS. JOHN SONDERGARD, Avoca, Ia.

# Dansk Stenografist

En ung dansk Mand, som kan stenografere i det danske Sprog og som tilhører det danske Brodersamfund, søges for 6 Dages Arbejde i September Maaned. Skriv til

**Frank V. Lawson**

610 Farnam Building, Omaha, Nebraska

## GRUNDLOVSFEST I LOS ANGELES

Gennem "Pioneer'en" for 18. Juni meddeler Hans Sørensen følgende:

Broder- og Søsterlogens Grundlovsfest i Germain Park Søndag den 7. ds. var overordentlig vellykket helt igennem. Med Børn iberegnet var der over 700 Deltagere og alle morede sig saa det var en Lyst at se. Kl. 2 om Eftermiddagen blev der budt Velkommen af Albert Pedersen, Monrovia, som af Komiteen var udnævnt til Ceremonimester. Han introducerede Dommer i Superior Court Ruben S. Schmidt, der er født her i Los Angeles af danske Forældre. Dommer Schmidt har to Gange besøgt Danmark, sidste Gang for tre Aar siden. Han udtalte, at København er den vidunderligste By i Verden, og at det danske Folk elsker Dannebrog saa højt, at overalt møder Øjet de samme Kulører paa Bygninger, nemlig hvide Vægge og røde Tage. En anden Taler var Dr. A. E. Brix, der talte om den herverende danske olympiske Komites Formaal, nemlig at skaffe Midler for danske Athletes Rejse herover og hjem igen samt Ophold under Olympiaden her i 1932. Formanden for Central-komiteen, Theo. Petersen, Alhambra, henledte Opmærksomheden paa Midsommerfesten i Luna Park.

Komiteen havde arrangeret Vædeløb for Piger og Drengene, gifte og ugifte Damer og Mænd samt for korpulente Mænd. Det lykkedes ikke at faa Navnene paa alle de Vindende, men for de korpulente Mænd gik Præmien til Litogra Schrøder, der selv om han er fra Odense dog næppe har opnaaet sin Spænstighed ved at spise Boghvedegrød. Det paastaas, at en af de Damer, som gik af med Sejren, i sin Iver smed Skoene. I en Tug of War mellem Medlemmer af Brodersamfundet og Ikke-Medlemmer sejrede førstnævnte Hold, da det vandt to Trækninger ud af tre. Alle Vindere belønnedes med Præmier.

De fleste havde Madkurve med, men alligevel gik det strygende med Salget af lækkert dansk Smørrebrød, Kaffe, Kage, Ice Cream og de velsmagende Drikkevarer. Indehaveren af Sunrise Cigarfabrik paa Sunset Blvd., S. Skousgaard, havde i to af de Cigarer, der solgtes, indrullet Søm, og køberne, som blev saa heldige at faa dem, fik hver en Kasse Cigarer frit. A. L. Madsen og Svend Birkelund lader nu Røgen forme sig i Ringe. Pavillonen var fyldt med dansende Par, og hvor man kom saa man smilende Ansigter. Komiteen udførte et stort Arbejde, og Overskudet bliver derefter.

Man mødte Landsmænd alle vegne fra, saasom Petersen fra New York, Rohde fra Utah, Madsen fra Idaho, Nielsen fra San Bernardino og ikke at forglemme Loge Nr. 126's ældste Medlem Carl Lund, Delmar, som optoges i Omaha for nogle fyrretyve Aar siden. Harry Smith, som nu er i Boston, sendte et Telegram, som modtoges med Begejstring.

### KGL. DANSK KONSULAT

487 Mills Building,

San Francisco, California.

vil være taknemlig for Oplysning om: CARL ADOLF POULSEN—født i København den 3. Oktober 1905, i 1927 vides at have opholdt sig i Dyer, Indiana, og i Detroit, Michigan, og samme Aar opholdt sig i Pueblo, Colorado, formentlig paa Vej til San Diego, Calif.

HEERMANN (Harry) NICOLAJ MADSEN OLSEN—født den 29. December 1895, hvis sidst kendte Adresse har været 151 Park St., Portland, Ore.

### Jernbanebilletter for Delegater og Besøgende til Konventionen i Detroit, 14—19 September

I Lighed med foregaaende Konventioner vil Brodersamfundet faa Prisnedsættelse paa deres Billetter til og fra Detroit. Den fulde Pris betales for Billetten til Detroit, men kun halv Pris for Hjemrejsen.

Nærmere Oplysninger vil blive meddelt gennem Maanedtsbladets Spalter i næste Udgave af Bladet.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

## Illinois og Indiana Logers Aarsmøde Blev Meget Vellykket

I „Dansk Tidende“ for 19. Juni meddeler O. J. efterfølgende om Distrikt Mødet for Illinois og Indiana Logerne:

Allerede tidlig Lørdag Formiddag begyndte Delegaterne at indfinde sig i K. P. Hall paa 6th Ave. i Moline, hvor Bygningen var stillet til raadighed for de besøgende Brødre med Damer.

Efter den nødvendige Registrering, Uddeling af Emblemer, Præsentation og Hilsen var udvekslet, begav man sig til Mødelokalet, hvor Distriktskonventionen prc. Kl. 2 blev aabnet af Formanden for Komiteen i Moline, Mr. Anders Nielsen. Mr. Nielsen bød i hjertelige Ord velkommen, hvorefter Hon. John F. Huey, Mayor of Moline, udtrykte sin Glæde over, at Moline havde Æren af at huse denne Konvention og blandt sine Borgere at have mange dygtige og velansete Mænd og Kvinder af dansk Herkomst og sluttelig udtalte han sine bedste Ønsker for de Tilrejsende med Forsikring om, at der fra Byens Side vilde blive søgt at gøre Opholdet uforglemmeligt for dens Gæster.

Præsidenten for Distriktet Hr. Sagfører C. W. Larsen, Loge Nr. 35, Chicago, Ill., takkede for Velkomsten og erklærede dermed den 6te aarlige Distrikt Konvention aaben. Overpræsident John Christensen havde først Ordet og udtalte som sit Haab, at alle havde Brodersamfundets Interesse paa Sinde og vilde arbejde herpaa i Samdrægtighed til fælles Gavn. — Orlando Michelsen, Loge Nr. 239, Lake Forest, Ill., der fungerede baade som Sekretær og Kasserer, aflagde herefter sine velaffattede Rapporter. En Række Forslag vedrørende Lovændringer fra Loge Nr. 64, Rockford, Ill., ved Otto Henriksen, Wm. Fisher, Loge Nr. 29, St. Charles, Ill., J. Andersen, Loge Nr. 35, Chicago, Ill., Chas. Bearby, Loge Nr. 107, Pulman, Ill., og flere. Alle med Henblik paa en Udvidelse af D. B. S.s Rammer. Assurancen frivillig eller tvungen og Aldersgrænsen for Optagelsen, var utvivlsomt Hovedpunkterne og blev Genstand for megen Diskussion. Stemningen viste sig at være i Favør af frivillig Assurance og at forandre Alderen for Optagelse fra 45 til 50 Aar. Med særlig Interesse hørtes Taler af Mr. Martin Mikkelsen, Loge Nr. 36, Milwaukee, Wis., Geo. P. Jensen, Helge Olsen, Loge Nr. 140, Chicago, Ill., og Mr. Voigt, Davenport, Iowa, en af Veteranerne i Samfundets Tjeneste.

Et Forslag, der vilde have vidtrækkende Betydning, blev i den 11te Time indbragt af C. W. Larsen, Chicago, Ill., nemlig at oprette et Central Bureau, der kan praktisk arrangere Tourneer gennem Staterne for saavel tilrejsende Kunstnere og Foredragsholdere som lokale Talenter paa forskellige Omraader. Forslaget vandt almindelig Tilslutning og blev vedtaget enstemmigt.

Ved 6-Tiden blev Forhandlingerne afbrudt for at man i Tide kunde kom-

me til Middagen paa Hotel Le Claire.

Under Møderne var en Komitee, bestaaende af Damerne Mrs. A. Nielsen, J. P. Romme og L. G. Cornelius elskværdig og opofrende Værtinder for de besøgende Damer og paa forskellig Vis, blandt andet med en Biltur til Davenport, Iowa, og et Bunco Party, bidrog de til det fornøjelige Samvær under Opholdet.

Middagen i Hotel Le Claire's Roof Garden blev en yderst smuk og stilfuld Affære. Til Tonerne af Hotellets Dame-Orkester gik de ca. 200 Deltager til de smukt pyntede Borde, hvor Anders Nielsen, Moline, bød Forsamlingen Velkommen. Sagfører C. W. Larsen fungerede som Ordstyrer. Efter Desserten fulgte Talerne Slag i Slag. Overpræsident John Christensen overraskede Forsamlingen ved at indlede sin Tale for Danmark med en Sang. Herefter talte Mr. Voigt om Samfundets Historie, Geo. P. Jensen for Amerika, Fred Møller for Damerne. Wm. Fisher en versificeret Tale og Mrs. A. Nielsen, der er Amerikaner, holdt paa dansk en smuk Tale for de udenbys Gæster. Christ Jensen fra Dansk Arbejdersangforening og Orla Juul underholdt med nogle Numre. Anton Kvist havde forfattet en Sang „Vort Hjertes Hjem“ der blev sunget af Gæsterne. Efter Middagen tog Selskabet tilbage til K. P. Hall, hvor Dansen gik lystig i flere Timer til Brødrene Nielsens Orkester.

Søndag Formiddag, Kl. 9, fortsattes Mødet, hvor de forskellige Forslag kom til endelig Behandling og valg af ny Bestyrelse fandt Sted. C. W. Larsen blev med Akklamation genvalgt som Præsident; Vice-Præsident, Anders Nielsen, Moline, Ill.; Kasserer og Sekretær, Wm. Fisher, St. Charles, Ill. Den nye Bestyrelse skal senere bestemme Tid og Sted for det næste Aarsmøde.

Efter en Frokost var der arrangeret en Automobiltur gennem Byen til Prospect Park, hvor der tilbragtes nogle fornøjelige Timer inden man tog Afsked.

Komiteen, der havde forestaaet det store Arrangement, der helt igennem blev en Succes, kan med Rette hvile ud nu paa de velfortjente Laurbær, de indhøstede i Form af Ros og Tilfredshed hos samtlige Deltagere i Konventionen.

## MANGE DANSKE BOER I CANADA

Det Antal Danske, der nu opholder sig i Canada, er saa stort, at det kan sidestilles med et Indbyggerantal i en af Danmarks største Byer, skriver de danske Blade i Canada. 1925 blev der paa Initiativ af daværende Udenrigsminister, Grev Carl Moltke, foretaget en Optælling af Danske ude i Vesten. Dengang opgjordes de Danskes Antal i Canada til 22,000, men efter Tilvæksten i de sidste Aar maa Danskernes Tal være mere end 30,000 Personer. Det er vanskeligt at bedømme de praktiske Tal, fordi mange Danske ikke melder sig ved de udenrigsministerielle Optællinger, og Indvandringsmyndighedernes Tal bliver heller ikke autentiske, fordi nogle rejser tilbage. I 1925 sporede store Vanskeligheder ved Optællingen. Der var mange gamle Danskere i det fremmede, der ikke meldte sig, fordi de mente, „de skulde betale Skat til Fædrelandet, som de daarligt kunde huske . . .“ Navnlig i Sydamerika var der mange Danskere, der tøvede med at melde sig til Optællingslisterne. Som Kuriøsum kan nævnes, at Island har ikke mindre end 25,000 Indbyggere bosat i Canada, hvor Sproget bevares paa smukkeste Maade, saaledes blev en islandsk Professor, der var paa Foredragsrejse i Canada, meget overrasket over at træffe saa mange Landsmænd i det store Land.

### ST. PAUL, MINNESOTA.

Først i Juni Maaned fulgte vi til Graven en af vore ældre danske Pionerer, Anton Andersen, almindelig kendt under Navnet Smørmanden. Andersen, som var Chartermedlem af D. B. S., var en af vore mest agtede Landsmænd. Han efterlader sig Hustru og en voksen Datter. Begravelsen foregik under D. B. S. Ledelse, og en Mængde Venner og Bekendte mødte op for at sige det sidste Farvel til Broder Andersen.

Og nogle faa Dage senere blev atter en af vore Landsmænd, nemlig Hans P. Nielsen, ogsaa Medlem af D. B. S., lagt til Hvile. H. P. Nielsen kom til St. Paul for ca. 50 Aar siden, han havde stor Malerforretning i mange Aar, men paa Grund af Sygdom i det sidste Aar maatte han opgive Forretningen. Nielsen, som havde været gift to Gange, efterlader sin Hustru, en Datter og to Stedsoønner.

### RETTELSER.

Under Delegat Listen sidste Maaned staar: 288. Martin Andersen. Skulde være Martinus Andersen.

I samme Liste anføres Andrew Hermansen som Delegat for Loge 183. Dette er en Misforstaaelse. Skulde staa som følger: 183. Lars Hansen, 41 110th St., North Troy, N. Y. Svendborg, 1867. Police Sargent.

I Præmielisten paa Forsiden, Klasse "B" staar: F. G. Jacobsen, Des Moines. Skulde være F. G. Johnsen.

## HOVEDSKAT

Ifølge Samfundets Love opkræves hermed den aarlige Hovedskat paa \$1.50 fra ethvert Medlem (undtagen Passive), og samme maa indbetales til Logens Kasserer eller Finans-Sekretær inden den 1. August 1931, og maa af Logen være indbetalt til Hovedkontoret inden den 1. September 1931.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance
56.	Alfred Andersen	Kansas City, Mo.	47	Aar	1919	11. Maj 1931	Vendsyssel Tumor of brain	\$1000.00
128.	John M. C. Søndergaard	Avoca, Iowa	61	Aar	1909	28. Apr. 1931	Aarhus Septicemia	897.85
71.	Otto Jensen	Penn Yann, New York	63	Aar	1909	18. Apr. 1931	Sindal Angina pectoris	890.32
18.	F. Wm. Hansen	Chicago, Ill.	65	Aar	1906	30. Nov. 1930	Assens Apoplexy	765.13
29.	Wilhelm Jensen	Seattle, Wash.	61	Aar	1914	6. Maj 1931	Torslev, Hjørring Myocarditis	1000.00
17.	Peter Boas	Chicago, Ill.	73	Aar	1905	23. Apr. 1931	København	166.74
17.	Peter Chr. Nielsen	Chicago, Ill.	61	Aar	1902	5. Maj 1931	Odby, Thisted Amt Nephritis	409.13
197.	Paul M. Paulsen	Woburn, Mass.	50	Aar	1905	10. Maj 1931	Skjelsgaard Mølle Nephritis	467.60
1.	Peter Martin	Omaha, Nebr.	63	Aar	1910	23. Maj 1931	Thornum, Hobro Carcinoma	905.11
2.	Marcus Petersen	Neenah, Wis.	72	Aar	1903	19. Maj 1931	Øster Vejje Arterio Sclerosis	683.16
75.	Anton Larsen	Albert Lea, Minn.	71	Aar	1898	24. Maj 1931	Øster Hassing Auto accident	684.67
164.	Mathew A. Madison	New York, N. Y.	68	Aar	1903	14. Maj 1931	Ribe Cerebral hemorrhage	751.12
284.	Anthony C. Knudsen	Westbrook, Minn.	56	Aar	1910	20. Maj 1931	Thisted Cerebral apoplexy	1000.00
140.	John P. Thomsen	Chicago, Ill.	70	Aar	1901	21. Maj 1931	Hastrup Sogn Chronic nephritis	716.98
39.	Hans P. Petersen	Oakland, Calif.	81	Aar	1900	21. Maj 1931	Slesvig Apoplexy	455.68
52.	J. P. Hansen	Joliet, Ill.	86	Aar	1891	12. Apr. 1931	Davstrup pr. Odense Cerebral hemorrhage	553.09
3.	Christian Boyschow	Davenport, Ia.	87	Aar	1883	15. Maj 1931	Møgeltonder Infirmities of age	553.16
91.	Anton Andersen	St. Paul, Minn.	66	Aar	1896	27. Maj 1931	Skejholm Pulmonary embolism	368.32
149.	Ivar Hansen	Luverne, N. Dak.	78	Aar	1902	30. Maj 1931	Honstravn Lunde Chronic bronchitis	614.09
229.	Harry R. Jorgensen	Brockton, Mass.	37	Aar	1913	27. Mar. 1931	Brockton, Mass. Tuberculosis	250.00
112.	Niels A. Bruns	Portland, Me.	75	Aar	1901	19. Maj 1931	Haderslev Amt Cerebral hemorrhage	639.15
10.	Hans Petersen	Council Bluffs, Ia.	59	Aar	1899	2. Juni 1931	Skive Sogn, Jylland Carcinoma	250.00
106.	Jens Jorgensen	Trufant, Mich.	72	Aar	1899	1. Maj 1931	Danmark Heart disease	Passiv.
100.	Rasmus Ditlewsen	Rosendale, Minn.	62	Aar	1913	15. Maj 1931	Syndby Sogn Unknown	Passiv.

FINANCIAL REPORT

Month of May.  
As submitted by Rolf Rasmussen, supreme treasurer, Danish Brotherhood in America.

Insurance Fund.  
RECEIPTS:  
Balance May 1, 1931 \$ 1,102.11  
Received in May 14,500.71  
Transferred from reserve fund 10,000.00  
Interest 5.21  
\$25,608.03

EXPENDITURES:  
Paid on 35 death claims \$19,599.65  
Paid 10% on 14 policies 862.00  
Balance 5,146.38  
\$25,608.03

20-Pay. Ins. Fund. N. F. C.  
RECEIPTS:  
Balance May 1, 1931 \$ 4,877.49  
Coupons 412.50  
Received in May 676.46  
Interest 1.10  
\$ 5,967.55

EXPENDITURES:  
Paid cash surrender \$ 368.13  
Balance 5,599.42  
\$ 5,967.55

20-Pay. Ins. Fund. American Exp.  
RECEIPTS:  
Balance May 1, 1931 \$ 5,662.95  
Received in May 448.40

Interest 4.22  
\$ 6,115.57  
EXPENDITURES:  
Paid cash surrender \$ 24.76  
Balance 6,090.81  
\$ 6,115.57

Reserve Fund, Straight Life.  
Bal. May 1, 1931 \$ 21,723.48  
Coupons 6,469.65  
\$1000 bond called and interest 1,025.00  
Interest 34.30  
Transferred to Ins. Fund \$10,000.00  
Balance 19,252.43  
\$ 29,252.43 \$29,252.43  
Balance June 1, 19,252.43  
Bonds \$2,463,213.67  
Total \$2,482,466.10

Reserve Fund 20-Pay. Ins. Fund N. F. C.  
Bonds June 1, 1931 \$40,000.00  
General Fund.  
RECEIPTS:  
Balance May 1, 1931 \$16,145.91  
Received in May 39.10  
Interest 20.27  
\$16,205.28

EXPENDITURES:  
American Pub. Co., official publication and printing \$ 311.58  
United States Nat. Co., rent and light 125.55

Otto J. Bauman, Treasurer, taxes for 1931 16.97  
Frank V. Lawson, postage etc. 52.79  
N. B. Nelson, traveling expenses 82.05  
Frank V. Lawson, salary 483.33  
Svend Petersen, salary and postage 41.00  
Funeral expenses, 7 deaths 350.00  
Balance \$14,742.01  
\$16,205.28

Extra Relief Fund.  
Balance May 1, 1931 \$ 965.35  
EXPENDITURES:  
Paid on 4 applications 140.00  
Balance 825.35  
\$ 965.35

Widows Benefit Fund.  
Balance May 1, 1931 \$ 4,341.44  
EXPENDITURES:  
Paid on one application \$ 20.00  
Balance 4,321.44  
\$ 4,341.44

Old Age Relief Fund.  
RECEIPTS:  
Balance May 1, 1931 \$103,075.34  
Received in May 197.00  
Returned checks 15.00  
Interest 28.32  
\$103,315.66

EXPENDITURES:  
Distributed to old members \$ 1,799.00  
Balance 101,516.66  
\$103,315.66

Total Assets.  
Bonds and cash \$2,688,663.09  
Protested check 311.28  
\$2,688,974.37  
Less outstanding checks 28,266.20  
\$2,660,708.17

ADDRESS CHANGES

Secretaries:  
95. Chris Christensen, Box 294, Ferndale, Calif.  
100. Henry Jacobsen, Rt. 3, Grove City, Minn.  
284. Sophus B. Petersen, Westbrook, Minn.  
245. Otto Nielsen, 1010 Fuerbringer St., South Bend, Indiana.

A sad awakening, is to see a girl who thinks she has captured a whale when she gets married, and then how she gradually finds out it is a minnow.

LOWER MICHIGAN AFHOLDER MØDE

De sammensluttede D. B. S.'s Loger i Michigan og Ohio afholdt 6. Aarsmøde Lørdag og Søndag, den 30. og 31. Maj, i Grand Rapids, Mich., hvor man ved et Par vellykkede Møder gennemgik en Række vigtige Spørgsmaal. Udenfor det mere forretningsmæssige var der arrangeret for Ture gennem Byen, Fællesspisning, Dans o. s. v. og baade Delegationer og Gæster returnerede efter et vellykket Stævne. Den nye Bestyrelse bestaar af følgende: Eks-Pr., Ole Hansen, Nr. 51, Ludington; Pr., Sigfred Jørgensen, Nr. 227, Detroit; V. Pr., J. P. Lamb, Nr. 181, Sidney; Sekretær, O. C. Hansen, Nr. 30, Muskegon; Kasserer, Peter Olsen, Nr. 20, Manistee.

Den nyvalgte Bestyrelse blev indsat af Over-Kasserer Rolf Rasmussen og man vedtog at afholde næste Aarsmøde Labor Day 1932 i Sidney, Mich.

RESOLUTIONER

REINBECK, IOWA.

Paa Loge Nr. 127's sidste Møde vedtoges følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af Broder Carl E. Jensen, som afgik ved Døden den 1. Juni 1931; at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 127's Vegne,  
Christian Sloth, Præsident.  
P. J. Bigum, Sekretær.

JULI Assessment

Nr. 384

Er Forfalden Til Betaling HOS LOGENS KASSERER

1ste Juli

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN

1ste Aug.

I Modsat Fald Er Et Medlem Paa Restance

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

FLYTNING

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringer vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. \_\_\_\_\_ Medlem Nr. \_\_\_\_\_

Navn \_\_\_\_\_

Ny Adresse \_\_\_\_\_

By \_\_\_\_\_ Stat \_\_\_\_\_

July 1, 1931